

市交通委今发布“科技创新若干意见”推进智慧交通建设

5年内Wi-Fi覆盖全市公共交通

10:30 上午首发

本报讯 (记者 张欣平)市交通委今天发布的《关于加快推进本市交通行业科技创新的若干意见》透露,本市计划2020年前在公交汽(电)车、地铁车厢、轮渡等公共交通工具上以及在邮轮港、轨道交通站厅和站台、长途客运站、铁路站等交通枢纽中,实现Wi-Fi全覆盖。

浦东公交已经试点

据了解,本市将加速互联网行业与交通行业的有效融合,强化新技术在交通领域的推广应用,重点加强智能化技术的集成应用,包括公交站点电子站牌、智能集群调度、机场遗失行李协同管理系统、机场自助登机系统、多种客运方式整合衔接的APP应用、交通枢纽和公共交通运输工具无线局域网建设等项目。

目前,上海已在浦东国际机场和虹桥国际机场等枢纽建立了免费Wi-Fi,旅客可以使用手机等移动通讯工具无线上网。去年年底,浦东公交也开展了Wi-Fi试点,乘客通过手机下载安装“e路Wi-Fi”客户端,完成注册并登录,就可使用免费无线网络收看新闻、使用微信等。

“上海公交”功能增加

而由交通委信息中心研发的“上海公交”App提供了“实时公交”服务,实现了公交和地铁等的换乘查询,日均打开使用量80万人次,从“上海发布”微信接口进入的日均使用量超过200万人次。之前,由市路政局发布的“乐行上海”App则提供了高速公路和快速路实时路况查询等功能。

据介绍,为了向公众提供更高效率的出行引导服务,本市将在现有“上海公交”App、“乐行上海”App的基础上,增加高铁、民航、轮渡等出行服务内容,使之成为各种客运方式整合衔接的综合App应用。

与百度地图、高德导航、丁丁地图等出行App不同的是,未来“上海公交”App市民可以查询实时的公交、地铁、轮渡、铁路、民航、步行、自驾车等全方位的出行线路规划;中期,还将考虑集成智慧停车功能,通过这个App,市民可实现车位预定、停车移动支付等功能。

公交卡跨区域互通

此外,本市还将扩大公共交通卡跨区域互联互通范围和移动支付试点应用,积极推进实现公共交通卡在长三角区域、甚至全国范围内的互联互通;在农工商超市开展试点的基础上,加大全市“网订店取”模式(市民网上购物后,可以选择在小区附近的便利店自提包裹)的推广力度,推动社区、学校、商务楼等区域建设智能储物柜;鼓励更多的便利店与快递企业等合作,推动上海快递和电子商务行业蓬勃发展。

另据记者了解,本市将完善汽车租赁网络化服务体系,发展新能源汽车分时租赁和电池租赁服务。交通委将从新能源汽车租赁业务许可审批、分批发放新能源租赁车运营额度等方面给试点企业提供支持。在分时租赁试点的基础上,通过不断完善分时租赁网络给车辆使用者提供更多便利。

韩正在市委常委学习会上要求各级领导干部提高思想认识

扎实践行“四个全面”战略布局

本报讯 中共上海市委昨天下午举行常委学习会,听取关于“四个全面”战略布局重大意义与实践要求的专题辅导报告,《求是》杂志社社长李捷主讲。市委书记韩正指出,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央从坚持和发展中国特色社会主义全局出发,提出并形成了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,既有战略目标,也有战略举措,“四个全面”相辅相成、相互促进、相得益彰。上海各级领导干部要进一步深刻学习领会“四个全面”战略布局的重大意义,不断提高思想认识,结合实际扎实践行。

李捷的专题辅导报告系统地阐述了“四个全面”战略布局的重

要意义,分析“四个全面”战略布局所要解决的是事关长远、事关根本、事关全面的大问题,所涉及的是实现中华民族伟大复兴中国梦的长远布局、长远之策。

韩正指出,全面建成小康社会,是实现第一个“百年梦”的具体目标,要全面理解、准确把握。我们要建设的小康社会,不仅仅是经济总量的概念,更重要的是综合实力、综合竞争力的提升,看的是水平、质量、结构、效益,要的是绿色、环保、可持续发展,关键是群众的满意度和获得感,使改革发展成果更多更公平地惠及广大人民群众,实现全国人民的共同小康。在国家全面建成小康社会的进程中,上海要建成国际经济、金融、贸易、航运中心和社会主义现代化国际大都市,真

正成为具有全球影响力的科技创新中心,这是上海服务国家战略所应当承担的责任、作出的贡献。

韩正指出,全面深化改革,是完善和发展中国特色社会主义市场经济体制的关键举措,其根本是处理好政府和市场的关系,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用。上海以经济体制改革为引领,以自贸区建设为重点,推进一系列改革,其目的就是进一步处理好政府和市场的关系。面对改革中的深层次利益调整,我们要始终按照党的十八届三中全会的决策部署,保持定力,不断向前推进。

韩正指出,全面依法治国,核心是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。要把权

力关进法治的笼子。党的十八届四中全会围绕立法、执法、司法、守法进行了全面部署,上海要按照中央精神,结合自身实际,积极探索实践,稳妥有序推进司法体制改革试点、分类综合执法体制改革。各级领导干部要做尊法学法守法用法的模范。

韩正强调,全面从严治党,要全面树立党纪严于国法的意识。从严管党治党,核心是抓住领导干部这个“关键少数”,从严要求、从严管理,高度重视面向未来的制度建设。我们的事业越发展,从严治党的要求就越严,没有最严、只有更严。这是形势的要求、人民群众的要求,事关民心、事关我们党的事业发展,只有这样,我们党才能始终立于不败之地。

韩正会见“知名专家国情调研组”

本报讯 市委书记韩正昨天下午会见了“知名专家国情调研组”一行,向来自海内外的专家学者介绍了浦东开发开放以来上海经济社会发展情况,并与大家交流互动,衷心希望听到各方专家学者对上海深

化改革、创新发展的真知灼见。

“知名专家国情调研组”由中共中央宣传部组织,全国哲学社会科学规划领导小组副组长尹汉宁担任组长,调研组专家来自北京、上海、香港和新加坡,先后在陕西、

湖北和上海开展国情调研。调研组在沪期间将深入街道社区、自贸试验区、高科技园区、国有企业、新闻媒体等实地调研,并召开座谈会。

市委常委、市委秘书长尹弘参加会见。

展现城市风采 助力“一带一路” “魅力上海”在土耳其推广

本报伊斯坦布尔6月15日专电 当地时间6月15日上午,“魅力上海”城市形象推广活动带着友城人民的问候,来到古丝绸之路的要塞——土耳其伊斯坦布尔,吸引了当地民众踊跃参与。

推广活动由上海市人民政府新闻办公室、上海市对外文化交流协会主办,中国外文局《今日中国》杂志社、上海广播电视台东方广播中心、上海图书馆、土库瓦兹媒体集团、伊斯坦布尔节奏调频台等单位共同参与。中国驻伊斯坦布尔总领事顾景奇、伊斯坦布尔市长顾问童嘉尔等中外嘉宾出席了推广活动开幕式。

为期一周的“魅力上海”推广活动丰富多彩。主办方在伊市著名购物中心OZIDILEK展出了反映上海最新城市风貌和人文景观的“魅力上海”摄影展。上海图书馆“上海之窗”项目向伊斯坦布尔的阿卡图尔克图书馆赠送500余册图书。自6月15日起的一周里,东方广播中心和伊斯坦布尔节奏调频台合作,举办“上海主题广播周”活动,内容为介绍上海的风土人情、上海自贸区建设、“一带一路”建设等。

此外,在活动开幕式上,由上海市新闻办公室和中国外文局及土耳其第二大媒体集团土库瓦兹集团合作编辑出版的土耳其文《今日中国·上海特刊》也在现场发布。该特刊刊登了3月份土耳其记者应邀来沪采访撰写的报道,内容包括上海自贸区和航运中心建设、“一带一路”建设及其上海作为、上海的环境保护、历史风貌保护、文化创意产业、土耳其人和企业在上海的情况等。



虹口港泵闸初现雏形

杨建正 摄

虹口港泵闸汛期试运转 建成后一小时可排涝10.8万立方米

本报讯 (通讯员 沈春琛 记者 袁玮)昨天,上海市重大工程、市水务局一号工程——虹口港泵闸顺利实现水下结构贯通并验收完毕,实现了从黄浦江开闸放水。

虹口港泵闸位于东大名路和溧阳路的交界处,宽约30米,整体包括8米的水闸以及总宽度为18米的3座水泵。

据了解,港闸的泵机具备双向

灌流功能,在遭遇高水位时,泵闸可以将虹口港的内河水直接排入到黄浦江内,一小时内就能排出10.8万立方米的水,相当于57个标准游泳池的水量,这将大大提升虹口、闸北的排涝能力。此外,泵闸还可以将黄浦江的活水引入虹口港。

今年汛期中,虹口港泵闸将处于试运转阶段,整个泵闸预计将于2016年正式完工。